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什么叫股票中商誉减值损益—2022CPA会计书资产减值章
节-少数股东商誉计算-股识吧

一、商誉计提是什么意思

应该是因为个别报表和合并报表站的角度不一样导致的。
甲公司是作为一整个资产组，这时候我们先不要想这个资产组。
我们就把甲公司作为一个单独的会计主体，那么甲公司会买资产卖资产，那么也会
计提资产减值，这些都是站在甲公司作为一个单独会计主体进行考虑的，甲公司最
后会编制本年的个别财务报表。
站在甲公司这个单独会计主体考虑的话，甲公司当初买资产的时候是花了真金白银
原价买的，那么如果这个资产减值了，他肯定也是全额计提的。
那么站在母公司编制个别财务报表的角度考虑的话，母公司当时购买甲公司的时候
(以非同一控制一次购买为例)，控股合并前提下母公司多花了钱买股份的话，商誉
并没有单独计量体现在分录中，而是计入了长期股权投资的初始合并成本中，个别
报表中体现不出商誉。
因此商誉也只能在母公司进行编制合并报表的时候才能看出来。
说另外一个问题，商誉减值进行分摊，那是因为我们现在综合编制合并报表要作调
整分录。
合并报表是甲公司的母公司进行编制，并不是甲公司进行编制。
因此，甲公司全额计提是因为甲公司站在他自己个别财务报表的角度。
而商誉减值是站在母公司合并财务报表需要调整分录的基础上。

二、为什么资产组提商誉的减值在母公司和少数股东间分摊，提
固定资产和无形资产的减值就按减值全额
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(以非同一控制一次购买为例)，控股合并前提下母公司多花了钱买股份的话，商誉
并没有单独计量体现在分录中，而是计入了长期股权投资的初始合并成本中，个别
报表中体现不出商誉。
因此商誉也只能在母公司进行编制合并报表的时候才能看出来。
说另外一个问题，商誉减值进行分摊，那是因为我们现在综合编制合并报表要作调
整分录。
合并报表是甲公司的母公司进行编制，并不是甲公司进行编制。
因此，甲公司全额计提是因为甲公司站在他自己个别财务报表的角度。
而商誉减值是站在母公司合并财务报表需要调整分录的基础上。

三、什么叫“商誉”

能在未来期间为企业经营带来超额利润的潜在经济价值，或一家企业预期的获利能
力超过可辨认资产正常获利能力（如社会平均投资回报率）的资本化价值。
商誉是企业整体价值的组成部分。
在企业合并时，它是购买企业投资成本超过被并企业净资产公允价值的差额。
商誉形成的原因很多，弗克（Fale）和戈登（Gordon）经过大量深入的实证研究，
发现企业形在商誉的因素如下： 1、短期现金流量的增加，包括生产的经济性，能
筹集更多的资金，有现金储备较低的筹资成本，存货持有成本的减少，避免交易成
本，税务优惠。
2、稳定性，包括有稳定的原材料供应，无重大的经营波动，与政府保持良好的关
系。
3、人力因素，包括管理才能，良好的劳资关系，精细的培训计划，组织结构，良
好的外部公共关系。
4、排它性，包括技术的独占权和品牌 商誉是不可确指的无形资产，其特点是：
1、没有实物形态。
2、商誉融入企业整体，因而它不能单独存在，也不能与企业其他各种可辨认资产
分开来单独出售。
3、有助于形成商誉的个另因素，难以用一定的方法或公式进行单独的计价。
商誉的价值，只有在把企业作为一个整体来看待时才能按总额加以确定。
4、在企业合并时，可确认商誉的实际价值，但它与建立商誉过程中所发生的成本
没有直接的联系。
商誉的存在，未必一定有为建立它而发生的各种成本。
按国际会计惯例，只有外购的商誉才能确认入账，即在企业合并时才可能予以入账
。
自创商誉不能入账，即使有费用的发生与商誉的形成有某种关系，但也应确认为费
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用，其理由在于，无法确定哪笔支出是专为创立商誉而支出，无法确定发生的出生
地同多少商誉以及发生支出的受益期有多长，根据会计的稳健性原则，将这些支出
均作 为费用处理。

四、资产减值科目的细则是什么

新准则中的资产减值损失，一经确认不予转回上针对长期资产而言的。
主要包括固定资产、无形资产、长期股权投资、商誉；
消耗性生物资产和生产性生物资产提取的减值准备不得转回；
对于“应收款项”“存货”金融资产等流动资产的减值准备是可以在符合条件的时
转回的。
计提的减值准备： 1.根据《企业会计准则第5号——生物资产》规定，消耗性生物
资产和生产性生物资产提取的减值准备不得转回；
2.根据《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》规定，在活跃市场中没有
报价且其公允价值不能可靠计量的权益工具投资，或与该权益工具挂钩并须通过交
付该权益工具结算的衍生金融资产的减值损失，不得转回。
3.根据《企业会计准则第2号——存货》规定，存货跌价准备可以转回；
4.根据《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》规定，
（1）以摊余成本计量的金融资产减值损失可以转回，计入当期损益；
（2）可供出售权益工具投资发生的减值损失，不得通过损益转回；
（3）对于已确认减值损失的可供出售债务工具，在随后的会计期间公允价值已上
升且客观上与确认原减值损失确认后发生的事项有关的，原确认的减值损失应当予
以转回，计入当期损益。
单独规定商誉减值。
企业合并所形成的商誉，至少应当在每年年度终了进行减值测试。
确定减值后不能转回。

五、商誉计提是什么意思

什么是商誉
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六、2022CPA会计书资产减值章节-少数股东商誉计算

合并报表中的商誉的计算步骤是首先算出来购买日这个时点甲企业在合并报表中的
商誉400W然后用400/80%=500，500-400=100才是相对于我们这张合并报表里，少数
股东权益的商誉部分，其实1600/80%就是等于整体商誉500+1500=2000，企业的净
资产的价值。
如果涉及商誉减值，也是要用整体的500商誉加上可辨认的公允价值1500作为乙公
司的资产价值然后减去乙公司资产的可收回金额后，得到得到的是要计提的减值，
先冲减商誉，再冲资产价值。
最后乘以80%才是我们要计提的商誉减值准备。

七、商誉减值损失属于投资性资产减值损失吗？

商誉减值损失实际上是指合并过程中的溢价在合并报表中的体现。
不属于投资性资产减值损失

八、商誉减值测试有哪些操纵利润的手段？

商誉减值只会影响当期的损益。
因为，减值以后不得转回。
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